

短道速滑男子1000米 中國隊包攬金銀



【香港商報訊】綜合消息，2022年北京冬奧會短道速滑男子1000米比賽昨晚鳴金收兵，中國隊收穫第二金。在首次決賽過半後被召回，任子威第二次決賽拚到最後和劉少林幾乎同時撞線，裁判回看錄像後判罰劉少林犯規，任子威拿到冠軍，李文龍獲得銀牌。

這是24歲的任子威在本屆冬奧會上獲得的第二枚金牌。本賽季他狀態非常出色，多次站上世界盃最高領獎台。5日，任子威與隊友武大靖、范可新、曲春雨、張雨婷配合，奪得北京冬奧會短道速滑混合團體接力冠軍。

半決賽裏韓國隊的黃大憲、李俊瑞被判犯規罰下，中國隊的任子威、武大靖和李文龍三人一同闖入決賽。A組決賽的另外兩人是匈牙利的劉少林、劉少昂兄弟。

決賽開始後武大靖發揮起跑的特點，他衝在最前面，不過劉少昂很快就藉助內道衝到領先位置。武大靖、任子威和李文龍排在後面。比賽還剩下6圈時，武大靖成功超越升至首位。在比賽還剩下4圈時，因為現場冰面破損，裁判鳴哨召回選手們。



▲2月7日，任子威在比賽後慶祝。新華社

▲蘇翊鳴在頒獎領獎儀式上。新華社

比賽重新開始，劉少林搶到第一，任子威很快提速衝到首位。隨着比賽的進行，任子威保持領先，劉少林在後面跟隨。最後一圈任子威發力衝刺，劉少林努力頂住。最後的直道衝刺，劉少林還是率先衝過終點，不過他有一個橫切加上阻擋的動作，任子威和李文龍排在二三位。裁判回看錄像，判罰了劉少林犯規，並且給他黃牌，他被罰下。任子威拿到冠軍，李文龍獲得亞軍。武大靖獲得第四名。

當晚，意大利名將阿里安娜·方塔納在北京冬奧會短道速滑女子500米成功衛冕。出生於1999年的中國小將張雨婷位列第四名。

此外，中國小將蘇翊鳴昨日勇奪冬奧會單板滑雪男子坡面障礙技巧銀牌，他在比賽中完成了兩次轉體1800度的動作，也是全場唯一完成五周轉體的選手。這是中國體育代表團北京冬奧會首枚雪上項目獎牌，也是中國單板滑雪首枚冬奧會男子項目獎牌。

A股虎年首秀出彩 滬指大漲逾2%

【香港商報訊】昨日，中國虎年首個交易日A股迎來「開門紅」。當天，三大指數集體高開，滬指收漲2.03%，建築裝飾板塊掀漲停潮。

截至收盤，三大指數集體飄紅，其中滬指漲2.03%，收報3429.58點，成交額3571.4億元（人民幣，下同）；深證成指漲0.96%，收報13456.65點，成交額4659.9億元；創業板指漲0.31%，收報2917.86點，成交額1720.7億元。

A股虎年首秀表現出彩。從技術面來看，安信證券研究團隊表示，當前市場整體或已處於底部區域，隨着春節期間外圍股市回暖導致的信心恢復，有望迎來一波震盪反彈行情。

中國證券業協會首席經濟學家委員、前海開源基金首席經濟學家楊德龍表示，節日期間外圍市場的大漲為A股開門紅打下了基礎，從中期來看，A股市場有望展開春季攻勢。在節前投資者擔心的一些利空因素，一定程度上提前反映在股價的下跌之中，為節後A股市場的反攻創造了條件。2022年有望成為價值投資的大年，經濟轉型受益的三大方向即大消費、新能源和科技互聯網的龍頭股，在虎年都有望獲得比較好的表現。

今年1月百城樓價微跌 百強房企業績下滑4成

【香港商報訊】中指研究院昨日發布的數據顯示，2022年開年首月，中國百城新屋和二手樓價格環比均現微跌。不過百城中，樓價下跌的城市數量和跌幅均有所收窄，樓市出現企穩跡象。

從十大城市來看，部分城市樓價率先出現企穩跡象。今年1月份，杭州、南京、北京、上海、武漢的新建住宅價格同比漲幅在1%-3%之間。同期，上海、杭州、北京、廣州、重慶（主城區）等城市二手樓價同比漲幅較高，超過5%。

另外，1月，百強房企單月業績同比下降近4成，拿地總額下降超6成，多數規模房企銷售表現不佳。與此同時，在收併購發債、貸款等政策支持下，1月房企收併購事件明顯增多。業內人士認為，房地產市場仍難言樂觀，成交或將持續下行。

RCEP實施首月 廣州多行業享惠

【香港商報訊】記者黃裕勇報導：自今年1月1日RCEP正式生效以來，廣州海關助多個行業約3億元貨物進出口享惠。據統計，RCEP實施首月，廣州海關共簽發RCEP項下優惠原產地證書648份，貨值約2.1億元人民幣；企業向廣州海關申報進口RCEP項下貨物近7000萬元；經廣州海關認定的經核准出口商共開具出口RCEP國家的原產地自主聲明44份，貨值超2000萬元。

今年1月，廣州白雲機場口岸與RCEP其他成員國之間的進出口貨物超過5000噸，涉及進出口貨運航班超過1800架次，同比分別增長115%、52%。其中，已有超過600架貨運航班從RCEP國家飛抵廣州。

深圳「灣區號」開出 虎年首趟國際班列

【香港商報訊】記者姚志東報導：2月1日，大年初一，深圳平湖南國際物流樞紐，一列滿載650噸未焙製麥芽的「灣區號」中老班列鳴笛駛出，從磨憨口岸出境抵達老撾。這是深圳「灣區號」國際班列虎年開行的首趟班列，也是2022年首趟中老班列。

據統計，目前，已有2928家企業的貨物通過「灣區號」中歐班列通達歐亞大陸38個國家。2022年，深圳海關將找準深圳「雙區」建設新抓手，繼續支持「大灣區組港」拓線增量，以海鐵聯運貫通「灣區號」中歐班列，深化物流一體化改革，為增強深圳物流樞紐港核心引擎功能做出積極貢獻。

深圳暫無新增本土個案 疫情風險總體可控

【香港商報訊】記者蔡易成報導：記者昨日在深圳疫情防控新聞發布會上獲悉，7日截至17時，深圳市無新增本土病例，「0131」疫情累計報告16例病例。其中，除首個病例在發熱門診發現外，其餘15例均在隔離觀察的密接、重點人群中發現，均屬於同一傳播鏈。

據深圳市衛健委二級巡視員林漢城表示，2月4日

以來社會面沒有再篩查出新增病例，疫情風險總體可控。但隨着後續排查工作的深入開展，不排除再出現其他陽性個案的可能性。

大量的境外輸入物品有可能成為疫情防控潛在的風險點。據深圳市商務局副局長代衛國介紹，深圳市已建立境外輸入物品疫情防控機制並出台指引，指導各

行業企業、機構和人員做好境外輸入物品疫情防控，推動建立全行業高度自覺，全社會共同參與的「人、物、環境」同防聯防聯控機制。

返深需持48小時核酸證明

這兩天，深圳迎來返深高峰。在發布會上，林漢城提醒，近14天內有中高风险地区和本土陽性病例報告地旅居史來（返）深人員，務必第一時間主動向所在社區、工作單位或所住酒店報告。昨日，深圳發布最新通告，市外人員返深前，建議持48小時內核酸檢測陰性證明；沒有證明的，要在抵深後24小時內完成一次新冠病毒核酸檢測，並加強自我健康監測。

記者還從會上獲悉，深圳全市中小學（幼兒園）學生返校時間推遲至2月21日；高校學生返校時間由各校園疫情防控工作專班另行確定。

廣西新增56宗本土確診

【又訊】據廣西疫情防控新聞發布會昨日消息，自2月6日16時至7日12時，廣西壯族自治區新增新冠肺炎本土確診病例56例。2月5日至7日12時，廣西累計報告本輪疫情本土確診病例99例，均在百色市。

昨日凌晨，廣西百色新冠肺炎疫情防控工作領導小組指揮部發布通告，決定從2022年2月7日零時起，對百色市採取全員居家隔離管控措施。

歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部

(1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP，下載安裝。進入主界面，點擊「**訂閱**」，繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。



(2) 用手機瀏覽器掃描二維碼，或在瀏覽器地址欄輸入網址 <http://api.szsgby.com/mbc>



閱讀 電子完整版 《香港商報》 香港商報官方發布

證券代碼：600190/900952 證券簡稱：錦州港/錦州港B股 公告編號：臨2022-009
債券代碼：163483 債券簡稱：20錦港債1

錦州港股份有限公司關於全資子公司轉讓所持有的遼寧寶來化工有限公司股權的進展公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

一、交易概述
錦州港股份有限公司（以下簡稱「公司」）於2020年5月20日召開了第十屆董事會第一次會議，同意子公司錦州港投資有限公司（以下簡稱「錦州港投」）將持有的遼寧寶來化工有限公司（以下簡稱「寶來化工」）30.77%股權轉讓給遼寧寶來企業集團有限公司（以下簡稱「寶來集團」），轉讓價格為206,806.61萬元人民幣。

根據錦州港投、寶來集團簽署的《股權轉讓協議》，2020年12月31日前，寶來集團支付股權轉讓款6,806.61萬元，2021年1月1日起至2023年12月31日，寶來集團向錦州港投按年分期支付股權轉讓款10億元、5億元、5億元。自股權轉讓交割日起，寶來集團以未償付股權轉讓款本息為基礎，按照7.56%年化利率向錦州港投支付資金占用費。遼寧海航實業有限公司為寶來集團支付股權轉讓款及資金占用費提供擔保。

經2020年7月28日召開的公司第十屆董事會第二次會議審議，2020年8月，公司及錦州港投簽署《債權轉讓協議》，錦州港投將對寶來集團的全部債權轉由公司持有。截至2021年12月31日，公司已累計收到股權轉讓款76,806.61萬元，資金占用費13,434.13萬元。

上述事項具體內容詳見公司在《上海證券報》、《中國證券報》、《證券時報》、《香港商報》及上海證券交易所網站披露的相關公告（公告編號：臨2020-033、臨2020-040、臨2021-003、臨2021-024）。

二、交易進展情況
2022年1月28日，公司收到寶來集團截至2021年12月31日應支付的資金占用費餘款78,062,499.98元。

截至本報告披露日，公司已累計收到股權轉讓款76,806.61萬元，資金占用費計2,403.38萬元。公司將繼續關注寶來集團生產經營、財務資信等情況，督促對方按照協議及時支付股權轉讓款，并根據進展與評估師協商應收賬項風險，制定有效的應對措施，及時履行信息披露義務。

特此公告。

錦州港股份有限公司 董事會
2022年2月8日

2022年海峽兩岸「關公文化與中華文明」遠距視訊研討會

為提升關帝文化在海內外的學術地位與信仰內涵，由社團法人中華關聖文化世界弘揚協會、忠義人才培育學院、山西運城解州關帝廟文物保護所、山西運城學院、台中心大共同主辦，香港弘揚關帝慈善基金會協辦，聯合舉行「2022年海峽兩岸關公文化與文明遠距視訊研討會」。會議於2022年1月18-19日兩天，分別在台北和山西運城、武漢、香港等主場地同時召開會議。

研討會共邀請近五十位兩岸三地與海外關帝文化的學者專家、宗教領袖，在三場二篇論文發表和三場專題討論。所有與會嘉賓透過自己的專長與所學，在輕鬆和諧的氣氛中暢談並討論關帝文化的傳承歷史與未來發展趨勢和展望願景。

台灣主講嘉賓有中華關聖文化世界弘揚協會理事長、忠義人才培育學院院長黃國彰，台灣前內政部負責人李鴻源，台灣前「考試院」考選部部長邱華君，台中心大校長謝俊宏，台灣中華道教關聖帝君弘道協會會長吳光雄，台中心大教授林翠鳳，台灣澎湖紫雲宮主任委員翁啓銘，台灣大學教授洪淑芬，台灣政治大學特聘教授高和芬，台灣佛光大學系主任簡文志，忠義人才培育學院講師吳文興和台灣龍華科技大學助理教授蔡翔宇等學者。

愛萍，福建師範大學旅遊學院教授游明元等。香港主講嘉賓有香港弘揚關帝慈善基金會創會會長董明光，香港關公文化研究會主席吳騰騰。海外主講嘉賓有美國舊金山世界關氏宗親總會主席關健中，馬來西亞關公文化推廣中心會長孫維華。

社團法人中華關聖文化世界弘揚協會理事長，忠義人才培育學院院長，也是本次活動主理委員黃國彰先生說，他弘揚關帝精神文化超過三十餘年，為落實關帝正確信仰文化，所創辦的兩個會發行關帝相關的勵志好書四十餘冊，推廣至海內外三十幾個國家，也到海內外各道場各階層演講宣揚關帝精神。同時為了讓更多人來讀好書寫好文章，自2005年開始舉辦「忠義文學獎海內外徵文活動」，並且為改善不同對象的道德觀，自2008年起特別規劃「關公文化節人文藝術教育展」，而且為了成全高知識學者對關帝的正確觀，每年都舉辦「關公文化國際學術研討會」。

關帝廟作為關公文化的物質載體，資源稟賦，是中華優秀傳統文化和文明的寶貴遺產。一直以來，充分發揮「海峽兩岸交流基地」的作用，堅持不懈把關帝廟建設成為台灣同胞參訪拜謁的文化聖地，使中華優秀傳統文化在海峽兩岸得到進一步傳承和弘揚。

全國政協委員、中國法治詩書畫院院長汪國新先生認為透過遠距視訊進行「關公文化與中華文明」的研討，能夠讓所有認識、不認識的信仰者，愛好關公的同好者，藉由這樣一個場合，一同來推崇並且發揚關公文化，這是立意極為好的一項學術活動。

台中心大校長謝俊宏在致詞時特別感謝中華關聖文化世界弘揚協會理事長黃國彰院長，在2019年時與台中心大共同舉辦關帝文化國際學術研討會，同時致贈學校一套完整推廣關帝學術文化的出版叢書，為教育向下扎根奠定基礎，此次舉辦遠距視訊研討會，更是打破時間空間的藩籬，同步與教育和科技進行接軌，希望之後能成為常態性活動，為提升學術文化更盡一份心力，學校會盡力在軟體硬體各方面進行配合。

湖北省委統戰部原海外中心主任朱正明教授表示，主辦方選題很好「關帝文化與中華文明」。以此回顧自己走過的七大洲50多個國家，回望遇見的一次又一次感動，我梳理了九個層面：中華關帝文化，是推動兩岸交流的民間文化；是連接海外華人的鄉情文化；是宣揚忠誠正義的道德文化；是扶正社會弊端的正義文化；是激勵經濟發展的財神文化；是倡導扶貧幫困的慈善文化；是加強民族團結

的和諧文化；是圓融釋道教的智慧文化；是推進中華文明的不朽文化。

台中心大教授林翠鳳、寧寧瀋陽市文化藝術館館長劉藝教授、上海關公義學館創辦人彭允好先生、忠義人才培育學院吳文興講師等學者都鄭重聲明：弘揚和傳承關公忠義精神，不僅先要有恭敬心，本身更要以身作則，還要秉持初發心，維護好關公本義參天的偉岸形象，守護好關公亘古一人的信仰地位，捍衛好關公正氣正義的精神理念，這是關公信仰者最基本的素質和要求。有些學者，為了嘩眾取寵，不知敬畏，對關公出言不遜。如此者，即使名氣再大，也不能稱之為關公文化學者。即便對關公文化研究非常深入的，若對關帝沒有信仰、崇拜，也只能稱之為關公文化愛好者，不能稱為關公文化信仰者。關公文化愛好者和信仰者，有着明顯的區別。以後關公文化活動或論壇，建議做好區分，避免出現在以關公文化為主題的場合上對關公無禮的行為或行動。

本次線上研討會的成功舉辦，拓展了關公文化傳播管道，搭建了兩岸人文交流和交融的「雲端橋樑」。主辦單位共同表示今後應積極結合海內外關帝信仰的人們，提升關公文化素養，由個人教育到學校教育並融合社會教育，以3C的科技產業來推動關帝文化發展。同時充分發揮海峽兩岸交流基地和關公文化交流基地的作用，積極探索線上文化交流方式，引領大家共同做好關公文化的傳承弘揚，深化和鞏固兩岸同胞同根同源的文化傳承，進一步增進文化認同、民族認同，為實現中華優良道德復興作出積極努力的貢獻。